

大力发展绿色低碳 为鲜明特征的新质生产力

长沙市推动环保产业新质生产力 高质量发展论坛暨长沙市 生态环境保护行业协会第二届 第一次会员大会举行

长沙晚报6月16日讯(全媒体记者 匡春林)16日,长沙市推动环保产业新质生产力高质量发展论坛暨长沙市生态环境保护行业协会第二届第一次会员大会举行。中国工程院院士印遇龙、刘少军,中国环保产业协会党委书记、会长郭承站,国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长、研究员常纪文,省人大环境与资源保护委员会副主任谷本华,省生态环境厅副厅长王盛才,副市长、长沙市节能环保产业链链长周敏等出席。

此次活动由市生态环境局指导,长沙市节能环保产业链推进办公室主办。活动中,印遇龙院士围绕“环保产业新质生产力”磷防治技术“光”、常纪文围绕“美丽中

国建设的路径与方法”分别作主旨演讲。活动还为2024年长沙市生态环境保护行业“技术进步奖”“技术创新奖”“强省会生态环境保护示范项目”“环保优秀品牌企业”获得者颁奖。

近年来,长沙统筹推进高质量发展和高水平保护,坚持不懈打好蓝天、碧水、净土保卫战,将绿色低碳转型贯穿构建现代化产业体系始终,大力发展以绿色低碳为鲜明特征的新质生产力。推进能源、交通运输结构绿色低碳转型,加大新能源推广应用力度。认真抓好碳达峰试点城市建设,建立健全生态产品价值实现机制,完善市场化、多元化生态保护补偿制度,进一步拓宽“两山”转化通道。

15岁长沙伢子与姜萍一同 入围数学决赛

系湖南地区唯一晋级决赛的初中生

长沙晚报6月16日讯(全媒体记者 张炎炎)6月13日,2024阿里巴巴全球数学竞赛(简称“阿赛”)决赛入围名单公布,来自江苏的中专女生姜萍入围的消息冲上热搜。15日,记者查阅决赛名单发现,至少7名入围选手就读于湖南的学校。其中来自湖南师大附中博才实验中学的初三学生罗思源年仅15岁,以第406名的成绩晋级决赛,是湖南地区唯一晋级决赛的初中生。

2023年6月,正在读初中的罗思源参加了全国高考,仅得物理方向622分的好成绩。2023年7月,他以全国第20名的优异成绩考取中国科

技大学少年班。2023年12月,他又成功入选清华大学丘成桐数学科学领军人才培养计划第一批,获得保送清华大学求真书院的资格。

“思源平时就表现出对数学的热爱,平时孩子十分稳重、阳光,和同学老师相处融洽。”湖南师大附中博才实验中学叶新老师介绍,目前,罗思源正在全身心为6月22日的阿赛决赛做准备。

除罗思源外,湖南还有多名选手入围决赛,排名第233位的常杰和第332位的赵敏来自邵阳学院,湖南大学的杨彬彬,中南大学的虞得雨、何锦熹、陈至尧也入围决赛。

上接1版①

保利麓谷林语是长沙一个大型小区,共有住户1.3万多户,却没有游泳池和篮球场,其他体育设施也严重不足,周边仅有2家商业健身房,小区群众的健身需求非常强烈。

麓源社区党总支书记殷蔚告诉记者,在麓谷林语C区7栋的架空层修建第一处智慧社区健身中心前,他们向业主征求意见时,业主全部签名同意。“健身中心很受欢迎,每天晚上6点到10点的高峰期,几乎所有器材都要排队。”殷蔚介绍,目前麓谷林语8个区域共有2处智慧社区健身中心,小区居民要求再建2个的呼声非常强烈。

“智慧社区健身中心的目标是打通群众健身‘最后一公里’,形成‘5分钟健身圈’。”朱振业介绍,除了社区,健身中心还建到了校区和园区。

长沙麓谷科技创新创业园免费提供170平方米的场地用来建设健身中心。记者看到,健身中心位于园区人流量最大的位置,左边是一

家咖啡馆,右边是一家图书馆。不少上班族在吃过午饭后,就买一杯咖啡,进入中心“撸铁”。

“整个园区有5000多人,其中有1700多人是会员。”长沙市高新区创业服务中心招商服务部部长姜益娟介绍,园区内主要是科技型企业,因此年轻人特别多。健身中心不仅深受大家欢迎,还与人才公寓一起,成为园区配套设施完善的名片。

智慧社区健身中心运营方、湖南嘿哈猫网络科技有限公司董事长喻剑兰介绍,目前长沙全市的注册会员已接近60万人,其中购卡会员超过30万人,一些位于大型社区的健身中心服务的会员普遍在500人左右。截至目前,全市共有2600万人次进入过健身中心。

“不改变生活轨迹,不增加生活负担,这是智慧社区健身中心受到群众欢迎的原因。”朱振业说,预计到2025年,长沙市智慧社区健身中心的数量将突破400个。

新华社长沙6月16日电

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况公开(第二十九批)

截至2024年6月16日,对中央第五生态环境保护督察组向湖南省移交的第二十九批群众信访举报件155件,其中长沙市47件,各责任单位

均按要求进行了调查处理,详见中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第二十九批)。



扫码看中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第二十九批)

中央生态环保督察

靠前服务贯穿项目建设全环节,浏阳经开区实行工程验收集成联动机制

产业项目竣工验收周期缩减一半以上

长沙晚报6月16日讯(全媒体记者 张洋子)主体建筑已完成、绿化工程施工中、外架拆除全面推进……近日,在浏阳市金阳医院项目现场,360名工人加紧施工,不断刷新建设“进度条”。

服务小组每周来2次

作为长沙市重点民生项目,金阳医院占地120亩,一期投资达8.8亿元。“我们力争下半年医院建成投用。”建设方之一的湖南建投五建集团项目经理万畅表示,目前项目主体验收已完成,装饰装修工程完成约60%,比原定工期预计可缩短半年。

金阳医院建设的“加速度”,得益于浏阳经开区开发建设局实行的“暖心验收”服务。在项目建设的每个计划节点,园区开发建设局服务小组都上门“一对一”服务,提前进行验收指导,帮助项目梳理现场问题、优化施工进度、讲解验收流程、倒排验收计划、明确服务责任、提前预审资料。

“服务小组每周来2次,最近一次帮我们细化了竣工验收倒排工期表,原来的38项扩展到86项。”万畅说,这让他们对工程进度更有底气,项目验收更有信心。

浏阳经开区开发建设局副局长李勇介绍,暖心验收服务的基础,是实行了“工程验收集成联动机制”。“我们率先整合简化工程竣工验收流程,将水电、节能、装饰装修分部工程和消防工程竣工验收集成一次验,将工程质量验收和项目消防验收合并一次查,有效避免了重复查验、多头查验等问题。”

以往,项目竣工验收涉及多个环节、多个部门,等到了验收才发现问题,不仅整改难度大,成本高,更耽误项目工期。“过去验收是等企业来,现在我们主动上门服务、集成验收,帮助企业减负、节成本。”李勇表示,在工程建设进度达到90%时,园区开发建设局就会提前下发《浏阳经开区建设工程联合验收告知单》,为项目提供联合验收提前指导服务,组织验收相关业务部门一起参与,共同为项目“问诊”,为正式验收一次性通过打下坚实基础。

上接1版②

望城区城发集团党委书记、董事长刘灿辉介绍,香炉洲大桥从立项到建设过程中,动工早、建设快,多次刷新了项目建设“望城速度”,实现了安全零事故、质量创优、进度超预期、成本零增长的预定目标。

据悉,由于大桥地处湘江下游,每日来往船只频繁,为减少大桥建设对湘江航运的影响,建设单位采用独塔斜拉桥加大跨越桥面的方式,保证各类船只在湘江航道畅通无阻。大桥的主塔采用“湘江之钻”造型设计,桥塔高达202m,相当于67层楼那么高,索塔横向最宽处达58.8m,主塔300m,是目前湘江上跨度最大、主塔最高的独塔斜拉桥。

着眼未来发展,大桥的设计也颇具前瞻性。香炉洲大桥专门在桥面预留改造条件,未来可以扩充为双向8车道,同时还为河西连接线预留了远期改造为连续高架跨越的结构形式。

速度

“苦干巧干刷新‘项目建设纪录’”走进位于大桥西边的项目指挥部,鲜红的党旗下,项目进度计划表映入眼帘,每一个小勾代表着一个任务的完成。望城区城发集团副总经理潘增光带领团队负责项目建设,“跨江大桥为百年工程,质量要求高,工期目标紧,我们深知

上接1版③

“你们刚刚听到的‘咕咕’声,就是这种小鸟发出来的,它们叫珠颈斑鸠,在公园里随处可见。”领队的松雅湖国家湿地公园宣教中心工作人员介绍,“你看,这就是黑水鸡,是松雅湖的常住‘人口’,它们上岸像鸡,下水似鸭,而且还因为羽毛灰黑,额甲鲜红,常常被误认为是黑天鹅。”大家一边走一边看一边听,感叹着鸟儿的种类之多,有不少鸟儿此前都没听过名字,“这几年明显看到松雅湖的鸟儿一年年在增多,而且它们与环境人的相处越来越好。”

在工作人员带领下,记者来到湖南松雅湖国家湿地公园宣教中心,这里陈列着许许多多的鸟类模型,能让人进一步了解这些“小可爱”。“每年都有成百上千只鸟类在松雅湖栖息,累计有数万只鸟类在松雅湖湿地出现,特别是在冬夏候鸟迁徙季,场面更是壮观。”工作人员介绍,通过设置陈列柜和展示墙,能更方便游客随时了解认识松雅湖湿地的动植物现实情况,达到科普宣教的效果。

数据显示,截至目前,松雅湖有记录的鸟类共有186种,占长沙市总鸟种数的44.4%,约占湖南省总鸟种数的35.1%;隶属18目50科,其中国家一级保护鸟类



位于浏阳经开区的开元美达项目建设现场。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

一组数据见改革成效:目前,园区工程建设项目验收整改问题减少63%,验收效率提升46%,园区产业项目竣工验收周期可缩减一半以上。“基本实现了建成即投用。”李勇告诉记者,暖心验收让服务靠前,切实提升了验收质效,真正帮助企业降本增效。

全流程“店小二”“管家式”服务

据悉,目前园区在建产业和基础设施配套项目51个,总建筑面积120万平方米,二季度安排暖心验收提前服务项目17个,已为金阳医院、江凯汽配、威尔保、方锐达等10个项目开展提前上门服务。

而靠前服务,不仅存在验收环节,更贯穿

项目建设的全环节里。自2021年起,浏阳经开区先后推出产业项目“容缺许可、拿地开工”、“模拟审批,先行服务”和“施工许可极简审批”等服务举措,推行事前上门辅导、事中容缺审批、事后严控履约的项目建设全程服务模式,帮助项目早开工、早竣工、早投产。

进入园区的企业普遍享受到项目建设的高效服务:

博大科工项目2023年9月22日签订施工合同,9月23日上午签订监理合同,中午上传申请资料,下午3时即核发施工许可证;富丽真金厂房扩建项目前一天预审施工许可资料,第二天中午完成资料上传,下午即发证;智中海海海诺装修工程施工图设计完成后,从资

料准备到核发施工许可仅耗时4天;乐普外科手术项目从报建施工到验收备案全过程不到三个月,创造乐普集团内同类项目审验最快纪录……

如今,园区产业项目办理施工许可要件资料压减到4项,实现极简审批;在全省首创出台简化优化二次装修工程行政审批手续的举措,解决二次装修消防审验的痛点……开发建设局提供的全流程“店小二”“管家式”服务,让企业在园区安全建设、安心施工、舒心发展。

“企业很不容易,很多将身家压在了项目里。”李勇表示,园区开发建设局将继续提供贴心审批、专心监督、暖心验收服务,不断改革优化服务机制,为项目建设保驾护航。

“湾区湘商 百企回湘” 活动走进浏阳

长沙晚报6月16日讯(通讯员 李芝)6月14日,湖南省“湾区湘商 百企回湘”浏阳行活动举行,来自广州、深圳、惠州、东莞、湛江、肇庆、珠海、江门的湖南商会、长沙商会等异地商会的代表走进浏阳实地考察,并参加招商推介会。

考察团一行前往星辰·尚东产业小镇、长沙惠科、长沙智中心参观考察,详细了解浏阳智慧生态园区建设,实地感受浏阳经济发展的强劲动能。在招商推介会上,浏阳对省级农科园以及环保科技示范园进行了重点推介。与会企业家纷纷表示,通过考察,能够深切感受到浏阳交通区位优势、产业基础厚实、资源优势明显、发展空间广阔的优势,未来将借助商协会平台,积极寻找合作商机,实现共赢发展。

“今日的浏阳,已成为一方值得信任、值得期待的投资热土。”浏阳市招商引资服务中心负责人向湘商考察团发出未来浏阳投资兴业的诚挚邀请。经过30多年的跨越发展,浏阳GDP突破1700亿元,在全国县域经济与社会综合发展百强县排名中居第五位。长赣高铁、长浏快线、浏江高速、永和通航等项目建设取得实质性突破,交通区位优势不断凸显;电子信息、生物医药、烟花爆竹、智能装备,以及若干个百亿级产业集群的“2+2+N”现代化产业体系壮大成势;“诚心、用心、专心、精心、清心”的“五心极”营商环境持续优化。

接下来,浏阳市将锚定“三高四新”美好蓝图,全面落实省、市“湘商回归”重大战略部署,进一步加强与异地商协会的互动合作,坚定不移抓好招商引资“一号工程”,引导更多湘商回归、产业回流、项目回投、人才回聚,为浏阳高质量发展和现代化建设增添强劲动力。

同城通 分类信息
生活资讯全搜索 为商家服务
电话:0731-82205305
Q:800083498
微信:长沙同城通
公众号:60元/行 资讯类:50元/行

<h3>公告声明</h3>	<h3>遗失声明</h3> <p>长沙楚居物业管理有限公司不慎遗失公章1枚,声明作废。</p>
<h3>遗失声明</h3> <p>浏阳市恒达包装厂不慎遗失由湖南浏阳农村商业银行浏阳支行核发的开户许可证,核准号:J55100101102,声明作废。</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>湖南星耀建设工程有限公司不慎遗失公章1枚,声明作废。</p>
<h3>遗失声明</h3> <p>新佳宜加盟主阳君萍(身份证号:430422197908140022)遗失湖南佳宜企业管理有限公司开具的押金条1张,金额:5000元,声明作废。</p>	<h3>下列证件声明作废</h3> <ul style="list-style-type: none">● 遗失南昌创益商业管理有限公司的收据,收据号1: RECPT-22070435 金额:3000元;收据号2: RECPT-22070434 金额:27000元。特此登报声明。● 吴永宝遗失编号为342401198811055414的机动车驾驶证正副本,声明作废。● 袁鑫仪遗失430681200607139365号二代居民身份证,声明作废。● 刘念于2024年3月29日遗失43010319840201305X身份证,声明作废。